

СУРГУТ ПЕРЕСТАЕТ БЫТЬ ПРИВЛЕКАТЕЛЬНОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ?

(2-я стр.)

ТРИБУНА Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года № 190 (9023) Среда, 7 октября 1998 года В розницу цена договорная

«СТ»- ИНФОРМАЦИЯ

Платежи пошли!

Вернувшись из Москвы, генеральный директор «Сургутнефтегаза» Владимир Богданов в воскресенье после долгого перерыва провел в своем кабинете первый рабочий день.

То, что Богданов по дороге из отпуска, проведенного в Чехии, почти два месяца в столице «деньги из банков выбивал», знали в «Сургутнефтегазе» все - от мала до велика. Возвращение «генерала» здесь ждали с особым нетерпением. И дождались. Как стало известно, в Москве Владимиром Леонидовичем зря времена потрачено не было - платежи пошли, и у нефтяников теперь появилась возможность «дышать» посвободнее.

Соб. инф.

Прокурор урезал штраф

Дума округа внесла изменения в Закон ХМАО «Об административной ответственности за отдельные виды правонарушений, совершенных на территории Ханты-Мансийского автономного округа».

Этот закон, известный своим довольно бьющим по карману наказаниям, предполагалось дополнить статьей 21-1, предусматривающей наложение на граждан штрафа за парковку автотранспорта у подъездов жилых домов в размере от трех до десяти минимальных зарплат.

Однако прокурор округа Юрий Бедерин вынес свое заключение на проект закона, в котором малость охладил боевой пыл законодателей. Тот же закон за стоянку транспорта с работающим двигателем в жилой зоне предусматривает наложение штрафа на граждан в размере одной второй минимального размера оплаты труда. То есть складывается ситуация, при которой менее опасное правонарушение карается более строго. Ю.Бедерин назвал подобную практику недопустимой.

И отог окружная Дума приняла закон, по которому за стоянку транспорта возле подъезда жилого дома взимается штраф в размере одной второй минимального размера оплаты труда. Таким образом, парковка автомобиля возле подъезда, к которой часто прибегают водители, может обойтись им в 41 рубль с копейками.

Алексей НОСИКОВ.

В КВНе ТОЛЬКО ПЕДАГОГИ

День учителя Сургутский педагогический институт встретил в лучших традициях студенческо-преподавательского капитана. Простите, в лучших КВНовских традициях.

Однако оговорка не случайна.



Все дело в том, что если одна команда, студенческая, была опытной, даже, можно сказать, профессиональной, то другая, «отпочковавшаяся» от преподавательского состава, просто блестала своей самобытностью. И, возможно, выступления ее не всегда были выдержаны в рамках конкурса - зрительный зал, две трети которого составляли студенты, был в полном восторге.

Наиболее ярко преподавательские таланты проявились в так называемых подтанцовках - оструемых, костюмированных, где, как в греческом театре, свои хореографические данные и пластику демонстрировали только мужчины. Вероятно, многие студенты были удивлены, открыв для себя в некоторых препода-

вателях мастеров искусства перевоплощения. И без того комедийные передачи «О.С.П.-студии» были обыграны преподавателями тонко и неподражаемо. Чего стоило один только «Музыкальный перевоз на серебряном шаре»!

Чтобы заставить улыбаться зал, преподавателям пришлось постараться немало, ведь соперникам-студентам в рот палец не клади. На все лады просклоняли они актуальные в институте темы - стипендию, особое чувство к декану и пагубную привычку к курению.

А вот результаты игры в канун праздника никого не удивили и оказались не только справедливыми, но и приятными: команды пришли к финалу с равным счетом - 82-82. С чем их и поздравила с удовольствием Надежда Ва-

28 прожитых лет

В выставочном зале городского краеведческого музея состоялось открытие выставки «28 лет ветеранскому движению».

Она продлится до середины октября. В экспозиции вошли подлинные вещи организаторов, совета, почетного гражданина города Флегонта Яковлевича Показанцева, печатная продукция, фотостенды, поделки «очумелых» ручек и т.д.

Галина КОНДРАКОВА.



сильевна Коноплина, вручив каждой из команд денежные премии и призы.

В этот вечер поздравления, конечно, прозвучали не только в адрес выступавших на сцене, но и всех присутствовавших в зале преподавателей и студентов.

Члены жюри, подводя итог праздничному вечеру, сказали так: не было на самом деле двух команд, не было сцены и зала, потому что всех, кто оказался на этом празднике, объединяло чувство причастности к сложной и добродой профессии педагога.

На снимках: Маврикевича и Никитичина в исполнении преподавателей СурГПИ; Надежду Коноплину накануне Дня учителя удостоили звания «Горячее сердце», вручив особенный каштан.

Лилия СТЕПАНОВА.

Фото
Леонида
БЕРЕЗНИЦКОГО.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

Сургутского
гидрометеобюро,
По сведениям

7 октября ночью и днем переменная облачность, днем небольшой снег, слабая метель, ветер северо-западный, 6-11 метров в секунду.

Температура ночью -5...-7 градусов, днем -1...-3 градуса.

8 октября небольшой снег, ветер западный, северо-западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -2...-7 градусов, днем +2...-3 градуса.

Самая минимальная температура 7 октября была зарегистрирована в 1956 году (-13,4°C), максимальная - в 1989-м (+12°C).

ЗАО «Vlad и K»
предлагает

широкий ассортимент колбасных изделий: рубленое, фасованное мясо: мясо-сырный фасолин, горячий фасолин, капусту сметанной, морковной, 1 л - 30 руб., молоко стущенное и концентрированное.

Телефон 35-53-84.

«ГОРЯЧАЯ ЛИНИЯ» СЛУШАЕТ...

- Почему антенны красят зимой? - не унимаются читатели по поводу малярных работ на Белоярском телеканале.

Строго говоря, с зимой читатель погорячился - на календаре пока что середина осени. Однако вопрос правомерен. Ведущему «Горячей линии» в этой связи вспомнился, как он в годы армейской службы крацил перед весенней проверкой умывальники водозумильской. Но это так, к слову.

Спешим обрадовать телезрителей: антенны уже покрасили. В понедельник произошло отключение только первой программы радио и «Маяка», чтобы дать возможность рабочим всем закончить. Безумно, красить было лучше летом, да что-то там у них не западилось, пригласили другую бригаду маляров, переждали дохладильную погоду - так и дотянули до холода. Маляры тоже не лыком шить - клали краску только тогда, когда обледенение с антенн уходило. А откладывать работу на будущий год сочли нецелесообразным - цены-то растут.

Почему в автобусе пятидневного маршрута не признают проездные билеты и требуют деньги? - недоумевает другой читатель.

Как пояснили нам в СПОЛАте, автобусы 50-го и 26-го маршрутов принадлежат частной структуре с труднопознавающимся названием, которая выиграла эти маршруты по конкурсу. Проездные, реализуемые СПОЛАтом, распространяются в принципе на все городские маршруты. Дело за малым - урегулировать взаимоотношения между конкурирующими предприятиями. В СПОЛАте нас, во всяком случае, уверили, что прибыль от продажи проездных готовы делиться.

Жительница поселка Звездного жалуется, что после того, как с железнодорожного перекрестка убрали дежурных, локомотивы спать не дают - предупреждают о своем подходе к переезду звуковым сигналом, который подают в течение десяти-пятнадцати секунд. «Хоть бы ночные не сигнализали», - высказывает пожелание женщины.

Очередной звонок от педагога: она и ее коллеги не получают зарплату с июня. С приходом горечи, значит, вышел в этом году День учителя. Сама звонившая уже уволилась - работать бесплатно больше не собирается, но за прохождение медкомиссии, чтобы устроиться в другое место, надо платить, а расчитать она так и не получила. «Куда обращаться?» - вопросы читательница. Пожалуй, некуда. И все же за нее можно порадоваться: устав ждать милости от государства, женщина решила искать работу, за которую платят.

Вопрос по части медицины:

- Готовя ребенка к школе, сдали в детской поликлинике анализ. Он показал олипсторхоз. Сдали повторно - все нормально. То ли радоваться, то ли сдавать в третий раз, чтобы окончательно убедиться, что ребенок здоров. Возможна ли ошибка?

Главный инфекционист города Алексей Долгушин с остерожностью прокомментировал, что нужно посмотреть, какие конкретно анализы бралися. Так что родителям школьника следует не ломать голову, а обратиться к специалисту.

Телефон «Горячей линии» - 31-04-68. Звонки принимаются с 9 до 13 часов.

РАЗГОВОР ПО ПОВОДУ

ЭТО ДОЛЖНА БЫТЬ АКЦИЯ ПРОТЕСТА, А НЕ ШАБАШ

По всей стране сегодня на площадях собирается народ и возмущено с лозунгами и транспарантами требует... Что именно он требует, всем известно, а потому перечислять все беды и проблемы российского люда мы сейчас не станем.

Поговорим лучше немного о людях и проблемах местных. Именно это обсуждалось за день до намеченной акции на встрече профсоюзных лидеров городских предприятий и учреждений и мэром Сургута.

Встречу эту легкую и непринужденную не назовешь. Звучали на ней вопросы о зарплате, об индексации задерживающихся сумм, о социальных выплатах, о муниципальном жилье, о том, как жить без денег, как

вообще в таких условиях жить... Говорилось о том, что коллектива доведены до отчаяния и людей все труднее сдерживать. Именно последнее стало причиной особой тревоги.

Как никогда бурно присоединяются мы в этом году к общероссийской акции протеста. Констатируя этот факт, Сидоров отметил, что нестабильность коснулась не только бюджетников и работников сельского хозяйства, которым город должен на сегод-

ня более двухсот миллионов рублей. Задержки с выплатами частично заработанных людьми денег появились и на ранее стабильно работающих предприятиях.

Однако при всем этом, «все свернуть - зарплату отдать», по мнению Сидорова, мысль неверная: «Мы не можем не готовиться к зиме, к учебному году. В Нефтеюганске отдали все зарплату учителям, но до сих пор не пустили отдельные школы». Если мы пойдем по этому пути, то вскоре зарплату платить не надо, потому что негде будет работать».

Кроме того, Сургут до сих пор не отказался от уплаты процентов в различного рода фонды, что

сделали некоторые наши соседи. «Путь это скользкий. За каждым из фондов стоят живые люди. И если, к примеру, мы не будем отчислять в медицинский фонд, в итоге пострадает отягн же зарплата медиков».

Но, несмотря на это, Александр Сидоров заверил собравшихся, что в этом году все долги по заработной плате бюджетники получат. В худшем случае, по его словам, это случится к Новому году, в лучшем - уже в этом месяце.

По большому счету в той или иной мере ситуация в городе лидерам профсоюзного движения известна была и до этой встречи (по крайней мере, хочется надеяться на их информированность). Так что главным моментом в разговоре стало другое.

Как уже упоминалось вначале, «людей трудно сдерживать». Всем известно, что если человек - существо разумное, то толпа - венец страшная, и хватит любого

повода для того, чтобы эта самая толпа, что называется, завелась. Поэтому особое внимание уделялось именно этому: «...прошу представителей профсоюзных организаций следить за происходящим». Но раз и не два в разговоре было упомянуто, что должна состояться цивилизованная акция протеста, а не шабаш, что необходимо не допустить появления там пыльных, не допустить каких-то провокационных действий. Опасность такая всегда есть, когда в одном месте собирается две-три тысячи человек.

Ну и, наконец, отмечая, что «нас с вами ждет легкое испытание», Сидоров на вопрос, чего же конкретного могут добиться люди своим протестом, абсолютно искренне ответил: «Я вас уверяю, что на эти акции ни на один вопрос ответ не будет получен».

Елена СОЛОМИНА.

Это обращение послужило отправной точкой для беседы с начальником управления по труду и миграции Л.Н.ФЕДОРОВОЙ.

- Итак, Любовь Николаевна, как вы прокомментируете этот вопрос?

- Любо государство вынуждено регулировать как внутреннюю, так и внешнюю миграцию населения. Делается это для того, чтобы не возникло напряженности, перегрузки на рынке труда, в социальной сфере и т.д. Но в России, в субъектах Федерации этот вопрос практически не решается, перемещение людей происходит бесконтрольно. И потому территории начинают самостоятельно принимать какие-то решения. Было принято специальное постановление летом нынешнего года по этой проблеме и в нашем городе.

Существует закон о занятости населения, в котором четко сказано, что работодатель обязан ежемесячно предоставлять в управление занятости сведения обо всех имеющихся вакансиях на предприятии, в организации независимо от формы собственности. К сожалению, закон не выполняется. Численность вакансий очень мала, в то время как количество сургутян, обращающихся в управление занятости, огромное. По вторникам и четвергам ведется прием посетителей специалистами этой службы, и здание невозможно - настолько велико число людей, ищущих работу. Это жители нашего города, у которых есть жилье, прописка, но которые не имеют основного средства к существованию, потому что они не могут найти себе занятие.

Сегодня в Сургуте нелегально живет большое количество детей, которые прибыли, как из России, так и из стран ближнего зарубежья. Они приехали к родственникам, но те их официально не регистрируют. Детей вынуждены брать в школы, которые и без того переполнены. Они поддаются, им исполняется 16 лет. По закону эти подростки являются жителями тех государств, где имеет гражданство их мать. Но ребята заканчивают сургутские школы, пытаются поступить в здешние учебные заведения, а они бесправны, потому что не имеют документов. Эти молодые люди обязаны вернуться туда, откуда приехали, где живут их родители, где находятся их постоянный дом. Там они должны получить паспорт, а потому уже ехать куда-либо. Но это тоже не делается.

В наше управление обращаются много сургутян, которые ведут за собой племянников - в свое время их привезли сюда, устроили на «птичьих» правах, а теперь просят зарегистрировать на постоянное место жительства. Но ни ГОМ, ни мы не имеем права выдать какую-либо справку этому ребенку.

Сургут пришло время ввести строгое ограничение приема вновь прибывающих жителей. Связано это с тем, что численность неработающего населения в городе растет. То есть человек

люда приезжает, каким-то образом регистрируется, но не спешит трудоустроиться. А что такое прописка? Человек приходит, имее ее, в собес - там обязаны поставить ее на учет для получения пособия на детей. Обращается он и в медицинскую страховую компанию - ему обязаны выдать полис, чтобы получать определенные услуги бесплатно. Прописка дает право встать в оче-

- Автор вопроса в нашу газету правильно заостряет внимание на том, что нарушаются конституционные права людей, которые могут свободно перемещаться по стране, оседать там, где им больше всего нравится.

- Никто не запрещает делать свой выбор, и мы не можем отказываться в регистрации. Пусть работодатель сделает все, что от него

ТЕМУ ПОДСКАЗАЛ ЧИТАТЕЛЬ

СУРГУТ - НЕ ЗАКРЫТЫЙ ГОРОД, НО ПРИНЯТЬ ВСЕХ ОН НЕ МОЖЕТ

«Из Новосибирска приехала племянница: был вызов на работу. Она гражданин РФ, все документы в порядке. Но ее не регистрируют на постоянное место жительства, мотивируя тем, что она не dochь, а племянница... жильцов, кстати, позвоют.»

В Конституции записано, что каждый гражданин РФ обладает правом выбора места жительства. Почему чиновник решает, что это право зависит от родственных связей?

Читательница «СТ».

редь на жилье. Другими словами, человек не работает, не пополняет бюджет города отчислениями хотя бы подоходного налога, но пользуется всеми теми благами, которые созданы за счет других людей. Одно дело, что по каким-то причинам не работает сургутянин, проживающий здесь много лет, и совсем другое - вновь прибывший. Город не может обеспечить им равные социальные блага.

Поэтому мы перешли на такую форму приглашения специалистов, как вызов. В этом случае какие-то обязанности, ответственность берет на себя и работодатель. Он имеет право вызвать нужного ему специалиста, но при этом должен обеспечить его работой, компенсациями, койко-местом или служебным жильем и т.д. В то же время мы должны знать, какого именно он пригласил специалиста. Нельзя позволять привезти, скажем, трех экономистов из Кургана, если в городе стоят в очереди на получение такой же вакансии 150 человек.

Сегодня нам представили 100 вызовов, при этом ни одна вакансия не была завлечена в управление занятости. Из них 70 вызовов поступило от «Сургутнефтегаза». Это предприятие градообразующее, регулярно вылачивавшее зарплату, и оно же везет сюда водителей из Дагестана. Это роскошь для города; неработающие водители в Сургуте немало, и в первую очередь мы обязаны трудустроить их.

- Вы нарисовали общую картину, но передаем к частной ситуации, которая интересует читательницу.

- Я ее понимаю, у нее задача любыми способами обеспечить работой племянницу. Но в этом случае ее не получит кто-то из местных кадров. По закону ни один работодатель не имеет права принимать в штат новичка без направления из центра занятости. Ну почему мы должны проявлять заботу об иногородних, а не сургутянах?

требуется, и даст вакансию. Если не представляется возможности укомплектовать ее сургутянами кадрами, то пусть приглашают специалиста из другого региона.

- С другой стороны, в Сургуте повсюду работают таджики. Они не только торгуют, но и строят объекты. А в это время местные строители находятся в неоплачиваемых отпусках, у них нет фронта работ.

- Наших строителей не устраивает зарплата, за которую соглашаются трудиться таджики. Это дешевая рабочая сила, и по закону, если местные кадры не хотят выполнять работу за предложенную им сумму, мы имеем право оформить привезших. При этом они должны иметь медицинскую справку о состоянии здоровья, мы должны их зарегистрировать, проверить наличие разрешения Федеральной миграционной службы. Все это действует в течение 3-6 месяцев, но не более.

- Надо заметить, что таджики выполняют неквалифицированную работу, на которую наши строители не очень рвутся - они выносят мусор, подают бетон и прочее. Участвовать в благоустройстве Сургута тоже не многие из земляков соглашаются. Даже безработные не хотят возиться с землей, торфом, высаживать деревья и цветы. Это тяжелый, грязный, непрестижный труд - так считают они. А приезжие с радостью за него берутся и доволены, что им платят 700 рублей. А там, откуда они приехали, или нет вообще работы, или даже такой суммы не платят.

Мы контролируем этот процесс. А вообщем все государства привлекают дешевую рабочую силу. В развитых странах, как известно, и турки работают, и мексиканцы. Там считается нормальным, если привлечены шесть процентов иностранных рабочих от общего числа работающего населения. А у нас даже трех процентов не набирается.

- Опять вернемся к той же племяннице. Она ведь может защитить свое право через суд,

то что не предоставил отчетность по вакансиям.

Право выбора у работодателя всегда остается. Он может выдвигнуть перед управлением занятости любые условия, заявив, что ему требуется специалист с определенным стажем работы, образование и т.д.

- Сургут перестает быть привлекательной территорией. Тут теперь тоже и зарплату задерживают, и жилье меньше строят, и выбор работы ограничен. А потому, наверное, охотников ехать сюда побудят?

- Да сентябрь к нам ехали активно. Каждый месяц население прибывало, и не столько за счет рождающихся, сколько за счет приезжающих. И в то же время такой показатель, как занятость, не увеличился - как работало 140 тысяч человек, так и осталось.

- Видимо, люди предпочитают заниматься торговлей, хотя и она выглядит не лучшим образом.

- Может быть, торгуют, а может, воруют. Такое население Сургут не нужно. Одно дело трудиться на предприятии, приносить пользу, и другое - подстерегать кого-нибудь в подъезде. Поэтому мы и контролируем прирост населения, уделяя внимание качественному показателю.

Никаких ограничений с нашей

стороны не выдвигается в вопросе регистрации, если к детям приезжают престарелые родители или, наоборот, муж к жене, супруга к мужу. В каждом случае происходит индивидуальный подход, мы стараемся не обострять ситуацию. Но мирить с тем, что везут водителей из Дагестана, нельзя. Человеку выделяют койко-место, а он везет всю семью, требует всех прописать, настаивает, что мы обязаны принять его родственников. Не обязаны, потому что живущие здесь сургутяне помногу лет из-за общего ухудшения финансового состояния лишаются каких-то благ. И если здесь будет больше людей, чем может выдержать инфраструктура, принять предприятия, то это чревато тяжелыми последствиями, и в том числе большой безработицей. Тогда придется уезжать отсюда, а ехать большишинство сургутян некуда, и наши проблемы никто не решит.

Сегоднянередко происходит следующее. Предприятие дает заявку на вакансии, обещает прописать человека по общежитию. Но оно рассчитано на 50 койко-мест, вот-вот рухнут стены - дерево не вечно. Там прописано уже 180 проживающих, и след давно потрепился. То есть человек не живет, а только числится в общежитии, за койко-место не платит. Такая установка в общежитиях по пр. Набережному, 11; ул. Ленинградской, 7/2, и других.

В сентябре, по нашим данным, в Сургуте прописалось людей меньше, чем выписалось, - это результат контроля за регистрацией. По информации, которой мы располагаем, в этом году в нашем городе в первом полугодии на 40 больных туберкулезом стало больше. И этот показатель увеличился за счет новых прибывающих. А здесь и без того тяжелая ситуация с этим грозным заболеванием, обострять ее нельзя. Тут ведь не курортная зона, а Север, и туберкулез здесь лечить сложнее, чем в южной зоне.

Я придерживаюсь мнения, что должна существовать определенная система регистрации вновь прибывающих в Сургут людей, и сургутяне должны понимать, что ограничения, которые вводятся, делаются для их же блага.

Беседовала
Зоя СЕНЬКИНА.



РЯДОМ С НАМИ

«САНИТАРЫ ПОМОЕК» - НЕ ОТ ХОРОШЕЙ ЖИЗНИ

Мы все уже как-то привыкли к тому, что на улице запрото можно встретить бомжей. В народе им даже прозвище «полезное» придумали - «санитары города».

Бомжи - люди без определенного места жительства, прописки, работы. Люди без дохода, а потому многое не требуют. Был бы в мусорном баке кусок засохшего хлеба или батон позеленевшей колбасы. Это очевидный факт, но глаза не спрятавши в карман, а значит, приходится видеть все, что происходит в нашем городе, как, впрочем, и в стране.

К счастью, почти не стало видно на улицах таджикских цыган с малолетними детьмишками на руках. Но, к сожалению, побирающихся сегодня хватает и без цыган. Большинство из них - дети. Малышчики слюняются по рыночным рядам, присматривают, что где можно ухватить, пока продавец с очредным покупателем торгуется. Тринадцати-, пятнадцатилетние девочки работают на переборке овощей и фруктов, забыв об учебе. Есть и такие, кто довольно быстро учится зарабатывать своим теплом.

Задумывался ли кто-нибудь, откуда берутся такие дети? Растут они среди нашей повседневной грязи, получая первые уроки жизни не в школе, а в той семье, которую и семью-то назвать трудно. Родителям все равно, чем заманиваются их дети. Число таких «чеков общества», куда попадают и внешне благополучные семьи, растет с каждым годом.

В России с ее реформами и переменами не все в состоянии выдержать экономические и политические стрессы. Традиционным уходом от проблем по-прежнему остаются «русская водка, черный хлеб, селедка». Пьют в последнее время, наверное, больше, чем в годы застоя. Просто на фоне других социально острых проблем тема пьянства и алкоголизма кажется уже затертой.

Чаще и быстрее спиваются женщины. А что за семья, если мать в бутылку смотрит? Дома ни порядка, ни любви, ни тепла. Дети страдают, не научившись самостоятельно перевживать трудности. Большая часть таких детей в подростковом возрасте уходит из семьи. Самый распространенный путь из такого дома - уголовная

тюрьма. По данным отдела профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, большинство подростков совершают кражи на рынках, из кiosков, квартир, угнают, разукомплектовывают машины... Потом все из этой категории подрастающего поколения употребляют наркотики, на что тратятся огромные деньги. А как заработать на зелье? Вот и ташат из собственных квартир, у соседей, даже у друзей.

В принципе подросток на рынке, где многие находят себе «приют», можно прокормиться, но как выжить? Рыночная реальность не имеет никаких моральных тормозов. Многие из них не могут вернуться к нормальной жизни даже после лечения в ПНД. Подобное происходит вскоре, где государство не способно помочь своим гражданам в критической ситуации, не отвечает проблеме беспризорности.

Мало еще у нас дворовых клубов, но радует и такое назначение: приятно видеть мальчишек на детской площадке с мячом, а не с сигаретой или бутылкой вина.

Конечно, было бы naïвно предполагать, что все подростки ходили бы в эти дворовые клубы и бегали «как дети» с мячом. Многие из них считают себя не по возрасту взрослыми, вот и бродят по подъездам без дела; безобразничают, «балуются» наркотиками, укорачивающей и без того свою недолгую жизнь.

**Е.АРХИПОВА,
инспектор ОПН ГОМ-3.**



ЗА ВОССОЕДИНЕНИЕ УКРАИНЫ С РОССИЕЙ

При Брежневе меня за то, что я обывал голодовку, на пять лет упразднили в психбольнице. Для меня было большой неожиданностью, когда пала советская власть и пришли демократы. Что новая власть, по-моему, попала в руки мошенников и воров. Обвинять одного Ельцина неправильно он всех этих преступлений сделать не мог. Его вина в том, что, будучи тяжело больным, он не может рассстаться со своим местом.

Идея воссоединить Россию и Украину спровоцировала и высадку для обоих государств. Чь Украина есть «Вилькоша «Рух». Я называю его участников «белородчиками». У них слегка начавший к русским и евреям.

Да, я не вспоминаю хороших слов о советской власти, безынициативе, от гордости моих родителей. Но национальный вопрос так решать нельзя - это свет брани, зло. Мы люди одного Бога, кем бы он ни был - Иисусом, Аллахом, Буддой.

АБОНДАРЬ

БУДУЩИЕ ПАТРИОТЫ СТРАНЫ

Чаще видеть, с какой любовью, уважением смотрят на руководителя школы выживания «Беркут» Руслана Вышкевича матери и бабушки, не говоря уже о синих дядях, членах школы выживания. Руслан Вышкевич - патриот и готовит патриотов для России.

20 сентября стал днем признания городской общественностью деятельности Вышкевича. Не нужны сопки митингов и шествий, заседаний и решений по вопросам с наркоманией - нужно создать при всех средних школах школы выживания по программе «Беркут».

Этот день войдет в историю Сургута как начало настоящей борьбы с наркоманией и действительной подготовки защитников Отечества. Дети, окончившие школу выживания, не будут жаловаться на дободование в армии. Дедовщина в армии рожденна «махинаторами сыновьями».

Путем оздоровления ученических коллективов по наркомании показан. В Сургуте найдутся молодые солдаты и офицеры запаса, чтобы встать рядом с Русланом.

А.СИБИРЦЕВ, председатель городского совета ветеранов.

УЛЫБНИСЬ, НЕЗНАКОМЕЦ!

В стране политический, экономический, внутренний и внешний кризис. Это сильно взвешено на людей как с финансовой, так с психологической стороны. В последней времена люди ставят здравые, недобывальные жизнью, работой, зарплатой. Люди подавлены. Идея по улице, замечается, что каждый прохожий погружен в свои мысли и никого не замечает. В его глазах стояло ненависти, злости, отчаяния! Но почему? Разве человек человека враг? Чем? Что же тогда происходит с нами? Почему, заходя в магазин, садясь в автобус, мы смотрим таски глазами, а если нам что-то на дне, начинаем первичнить, можем сделать кручу гадостей тому, кого в первый раз видим?

Что этот вопрос не легко ответить, но, наверное, стоит над ним задуматься каждый.

Давайте сделаем так, чтобы наши горожане улыбались независимо от происходящего в стране. Чтобы в наших глазах были счастье, радость, доброжелательность. Может, нам все-таки стоит попробовать? Ведь получится же! Если мы захотим, в наших глазах появится то искра, которой мы так давно ждем.

Женя ВАХРУШЕВА.

СЕРДЧНОЕ СПАСИБО

Больные ЦРБ кардиологического отделения №61 (заболеванием Людмила Голубева) выражают огромную благодарность всему медперсоналу №61 за их внимательность, душевность и квалифицированную помощь в восстановлении нашего здоровья.

Все отделение по чистоте, обслуживанию и благоустройству находится на очень высоком уровне. Несмотря на небольшой коллектив врачей, все больные получают постоянное внимание и уход.

КИСЛЕАВА, ИКОНИКОВА, ВОРОНЦОВА (всего 24 подписи).

ПЕКАРНЯ ПО-ЧЕРНОМУ

Хочется спросить кое-кого наше общежития №61 по ул.Рабочей, 37. Почему плата производится за койко-место, а не за квадратные метры? Часы известно, платя за койко-место берется при наличии каких-либо услуг. А где услуги гостиничного типа? В комнатах должна быть мебель. Где она? Чай эатахах по проекту есть кухни, но как они используются... Кто должен возвращать вышедшие из строя лампочки в секциях и комнатах, кто должен убирать санузел, мыть пол? Этот список вопросов можно продолжать до бесконечности. Этими вопросами должны заняться прокуратура!

Ведь там живут люди, а не толпы с бильярда Капуцинов. И высылать, наверное, придется горя-травмщик, который, не спрашивая жильцов, делают из этого общежития все, что побольше выжигать дочь. К примеру, пекарня, которая день и ночь вспекает хлеб. Челопочти, почему терпят жильцы, ведь они от этого производства не дают дышать, разъедают глаза, а у многих проживавших есть маленькие дети.

Наверное, на этот вопрос нужно обратить внимание и руководству города. В

ЕСТЬ ИДЕЯ!

Шахматистов зовут на первенство...

В Сургуте завершилось первенство округа по шахматам среди юношей и девушек от 8 до 18 лет, в котором приняли участие 104 спортсмена из Сургута и Сургутского района, Когалыма, Нижневартовска и Лангепаса.

К сожалению, финансовый кризис в стране отразился на составе и географии участников первенства, не у всех нашлись средства для финансирования спортсменов. Тем не менее уровень турнира был достаточно высоким, ведь по его итогам определились участники полуфинальных соревнований первенства России.

Победителями соревнований в разных возрастных группах стали сургутяне А. Придорожный, Е. Качкина, М. Бара-

нова, В. Лыков, лангепасцы Е. Федорова, И. Гиря, И. Попова и Р. Хазин из Когалыма. С 9 по 29 октября в городском шахматном клубе будет проходить первенство клуба. Открытие состоится в 18 часов 9 октября, а игры будут проходить во вторник, четверг и субботу. Приглашаются все желающие.

Николай ТОЛСТЫХ,
главный судья соревнований.

...Д ПОДРОСТКОВ на творческий конкурс

Ханты-Мансийская окружная организация Союза писателей России, литературно-художественный альманах «Эринтури», комитет по средствам массовой информации автономного округа объявляют творческий конкурс среди детей и подростков, посвященный 200-летию со дня рождения А.С. Пушкина. К рассмотрению принимаются произведения в жанрах прозы и поэзии, созданные на русском языке и обладающие способностью увлекать и радовать читателя образностью языка и правдивостью чувств.

Целями и задачами конкурса являются: воспитание у детей и подростков чувства любви к родному краю, его природе и культуре, языку и народному творчеству, развитие интереса к творчеству великого русского поэта А.С. Пушкина, выявление литературно-образных детей и подростков, развитие их творческих способностей, поощрение и поддержка юных дарований.

Конкурс проводится по 3 возрастным группам: дети до 10 лет; школьники от 11 до 14 лет; учащиеся и подростки от 15 до 17 лет - по 3 номинациям (лучший стихотворение, лучший рассказ, лучшая сказка).

Авторы представляют не более трех стихотворений или двух прозаических произведений объемом не более 10 машинописных страниц. Проверяются

изделия с пометкой на конверте «Песни «Эринтури» присыпаются по адресу: 626200, г.Ханты-Мансийск, ул. Механизаторов, 36, Дом писателей. Контактные телефоны: 3-22-89, 3-18-31. Телефон: 3-22-55. В сопроводительной записке необходимо указать фамилию, имя, отчество, возраст, домашний адрес, телефон, учебное заведение, класс, курс.

Рукописи принимаются до 6 апреля 1999 года. Итоги подводятся до 6 мая 1999 года. Награждение и поощрение победителей состоится в Ханты-Мансийске в день 200-летия А.С. Пушкина.

Победители конкурса награждаются специальными дипломами и памятными сувенирами.

Конкурсная комиссия.

СТРОКИ ИЗ ПИСЕМ

жилищном законодательстве черным по белому сказано, что помещения, взятые в аренду в жилых домах, должны использоваться по назначению, не приносить вреда окружающим. В жилом помещении стоят производственные печи под потолок - вот так работает наша санитарная инспекция, так хорошо работает наша пожарная охрана. К слову сказать, эта пекарня четыре года назад горела.

Что за жильцы упорно не доплачивают за жилье, а администрации общежитий во главе с и.о. комендантом Ч.Троебицкой под управлением вышестоящих начальников жили моном, но он уже полностью выжат, и сок у продукта высок. Может, оттого, что очень жарко работает пекарня? Куда уходят деньги арендной платы, взятые с этой организации?

ЕЛУНЕВА.

НОВОСТИ В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

Дорогая редакция! Пишут вам постоянные читатели вашей газеты, живущие в микрорайоне геологов. Газету «Сургутская трибуна» уже пять лет нам доставляет Ю.Иванова Любовь Марковна. Ка-как бы погоды ни была на улице - дождь, град, морозы, газету мы получаем ежедневно и своевременно. Большое спасибо ей за это.

У нее свой стиль класси газеты в почтовый ящик - типичным листом внутрь, чтобы название газеты не привлекало внимание нечистых на руку граждан.

Просим выразить благодарность наше уважаемой почтальонке.

Жильцы подъезда №6 дома №5/2 по ул.Федорова.

ЛИКВИДАЦИОННАЯ КОМИССИЯ СООБЩАЕТ

о ликвидации по решению арбитражного суда
Ханты-Мансийского автономного округа
следующих предприятий (список приведается).

Претензии принимаются в течение 2-х месяцев
со дня опубликования объявления по адресу:
г. Сургут, ул. Геологическая, 2, каб. 401.

1. АОЗТ «Лагонда».
2. АОЗТ «Элтондай».
3. АОЗТ «Фордонай».
4. АОЗТ «Ламас».
5. ИЧП «Артекс».
6. ИЧП «Ансольд».
7. ИЧП «Амик».
8. АОЗТ «Факторум».
9. ИЧП «Андро».
10. АОЗТ «Элефант».
11. АОЗТ «Лечебно-консультационный центр».
12. АОЗТ «Лимакс».
13. АОЗТ «Сана LTD».
14. ИЧП «Ацину».
15. АОЗТ «Лима».
16. АОЗТ «Юнона».
17. АОЗТ «Унисон».
18. АОЗТ «Эльтичен».
19. АОЗТ «Сервисавтодор».
20. АОЗТ «Эко Инвест».
21. АОЗТ «Среднеобская рыбопромышленная компания».
22. АОЗТ «Хасим».
23. АОЗТ «Франц».
24. ИЧП «Атилла».
25. ИЧП «Авз».
26. АОЗТ «Козарачетный центр Эра».
27. АОЗТ «Супроком».
28. АОЗТ «Самара-Сервис».
29. АОЗТ «Леан».
30. АОЗТ «Стройтранссервис».
31. АОЗТ «Эридан».
32. АОЗТ «Сон».
33. АОЗТ «Энергорем».
34. АОЗТ «Северосток».
35. АОЗТ «Лиси».
36. АОЗТ «СТЭК».
37. АОЗТ «Экспресс».
38. АО «Русские ломбарды».
39. АОЗТ «Северная компания».
40. АОЗТ «Энергостроитель».
41. АОЗТ «Серво».
42. АОЗТ «Фонд социального-экономического и культурного развития Сургутского региона».
43. АО «Полисар-Дорал».
44. АОЗТ «Сибрес».
45. ИЧП «Артем».
46. ИЧП «Альянс-Интер».
47. АОЗТ «ЛГБ-93».

ФИРМА ПОСТАВИТ И ПРОДАСТЬ
отводы, запорную арматуру,
шифер, трубы и др.
Телефон (3432) 55-82-92.

ПРОДАЮТ

Однокомнатную зеркую квартиру
лентекста. Тел. 25-42-09.

Однокомнатную квартиру. Тел.
31-03-90 (раб.).

Двухкомнатную квартиру. Тел.
21-13-79.

Двухкомнатную квартиру по ул. 50 лет
ВЛКСМ (1 этаж 5-этажного дома). Тел.
77-68-01.

Двухкомнатную квартиру мостпроекта
в микр. энергетиков. Тел. 24-21-43.

Двухкомнатную квартиру в трехлистнике
(3 этаж). Обр.: ул. Лермонтова, 5.
кв. 28.

Двухкомнатную зеркую квартиру
лентекста. Тел. 46-22-89.

Двухкомнатную квартиру в НГДУ. Тел.
24-92-52.

Двухкомнатную квартиру мостпроекта
(3 этаж, телефон, евроремонт, меблиро-
ванная). Тел. 37-67-82.

Двухкомнатную квартиру мостпроекта
(3 этаж, район энергетиков, ремонт, пла-
стиковые окна, деревянные двери, па-
нели, кафель, телефон, меблированная),
цена 20 тыс. \$. Тел. 37-67-82.

Трехкомнатную квартиру. Тел.
31-18-62.

Срочно - гараж 5х8, с комнатой отды-
ха, в районе энергетиков. Тел. 35-10-43.

А/м ВАЗ-21043 1992 г.в., в хорошем
состоянии. Тел. 24-23-13 (после 17 часов).

Новый а/м ВАЗ-21070, цвет ярко-
белый. Тел. 37-61-39.

Новые а/м: ВАЗ-21053, -74. Тел.
35-32-05.

А/м ВАЗ-21083, новый. Тел. 36-00-86.

А/м ГАЗ-3110, новый. Тел. 24-62-39.

А/м ГАЗ-3110, новый. Тел. 32-50-01.

А/м ГАЗ-3307 1993 г.в., бортовой. Тел.
36-11-75.

РАЗНОЕ

Пропал паспорт на имя ШАХСУВА-
РОВЫЙ Валентин Борисовны, год рож-
дения 1976-й. Нашедших просят вернуть.

Тел. 25-63-58.

Утеряны паспорта на имя ПРОСКО-
РЯКОВОЙ и ДЬЯЧЕНКО. Верните за воз-
награждение. Тел. 34-02-96.

Общество с ограниченной ответствен-
ностью «Интехпромнерт» с 1 октября
ликвидируется. Претензии принимают-
ся в течение 10 дней со дня опубликова-
ния объявления.

Сдаются в аренду торговые и складс-
кие площади. Тел.: 26-76-15, 26-76-12.

Сдаются в аренду площади под опто-
вую, розничную торговлю. Тел.:
34-78-24, 34-33-10.

Сдаются двухкомнатную квартиру в центре. Предоплата за 4 месяца. Тел.
28-05-45.

Снимут с учета автомобиль в Кали-
нинграде. Тел. 34-59-82 (веч.).

Купят штампованные диски на
«Дю-Эспер». Тел. 21-42-96.

Купят баян боя. Тел. 28-45-70.

Купят сейф, недорого. Тел. 21-25-92
(раб. время).

Выполнит ремонт офисов и квартир.



ФОНД
ПРЕДЛАГАЕТ
УСЛУГИ
ПО ПОКУПКЕ,
ПРОДАЖЕ
И ОБМЕНУ
КВАРТИР.

Обращайтесь: пр. Мира, 15; тел. 32-31-561

«НОВЫЙ ДОМ»
КОНСУЛЬТАЦИИ:
по приватизации жилья
купли-продаже, дарении и наследстванию
жилья
налогобложение сделок с жильем
(в соответствии с требованиями нотариуса и БТИ),
при заболевании:

глaukomu, катаракта, близорукость,
далекозоркость, астигматизм,
косоглазие, отслойка сетчатки и др.
С последующим направлением
на лечение в центр.

Новшество: любую близорукость полностью,
на всю жизнь, с совершением безболезненно
исправления падает за 30 секунд!

Обращаться по адресу:
ул. Лермонтова, 5/1.
Тел.: 32-33-16, 32-03-18.

А/м «ГАЗель», тент, 1997 г.в., без про-
блем. Тел. 24-10-96.

Срочно - а/м ГАЗ-3110 1998 г.в., Недорого. Тел. 76-56-33 (до 17 часов).

А/м ГАЗ-3102, октябрь 1998 г.в., пяти-
ступка, магнитола «Сони», сигнализация,
тормозка. Тел. 24-81-88.

Трактор МТЗ-82 с нимбом 1983 г.в.
Или меняют на легковой автомобиль.
Тел. 74-85-70.

Микротакси «Мицубиси Л300» 1991 г., люкс. Вариант. Тел. 25-57-76.

А/м «Ауди-80», «ГАЗель» - 7 мест. Тел.
39-59-71.

А/м «Фольксваген-Пассат» 1988 г.в.,
30000 руб. Тел. 36-16-16.

Новый скраф-купе. Тел. 34-12-67.
Пианино б/у. Тел. 25-65-14.

Тел. 35-56-61 (в рабочее время).

Установят металлические двери, замки.
Тел. 35-75-72 (с 8 до 18 часов).

Ремонт квартир и офисов. Тел.
25-21-28.

Ремонт швейных машин, оверлогона
на дому. Тел. 35-95-76.

Услуги ники. Тел. 24-12-95.

Требуется водитель с личным груз. а/м с
термоблоком типа ГАЗ или ЗИЛ (бывш.).
Тел. 34-08-90 (с 9 до 18 часов).

Организация приглашает на работу
главного бухгалтера, знание 1С бух-
галтерии обязательно. Тел.: 24-31-63,
36-66-64.

Авто услуги на ГАЗ-3307-Фургон, г. Тел.
4 т. 34-60-11.

Водитель с легковым автомобилем
БАЗ-21099 ищет работу. Тел. 35-47-40.

Бармен-официант ищет работу. Тел.
36-11-24.

Основища целилитница гадает,
предсказывает, снимает порчу, слг.,
проклятия. Тел. 26-92-18.

Немецкий. Тел. 34-56-31.

Дизайнеры по интерьерам принимают
заказы на оформление коттеджей,
дач, квартир, офисов, учреждений. Вы-
сокое качество исполнения гарантиру-
ем. Справки по тел. 34-63-93.

Филиал «СУРГУТТЕЛЕКОМСЕТЬ»
оказывает дополнительную услугу
— **ПРИЕМ ЧАСТИХ ОБЪЯВЛЕНИЙ
В КРЕДИТ «ОБО»**

по телефону
в газете «СУРГУТСКАЯ КУРЬЕРУ»
и в газете «СУРГУТСКАЯ КУРЬЕРУ»
Оператор примет ваше заявление,
собщит сумму с оплате вносимой
Сумма с оплате вносимой

Юридический консорциум «СОРОКИН И ПАРТНЕРЫ»
оказывает следующие виды услуг:
лицензия №3 Управления по надзору за
хозяйственной деятельностью ХМАО
■ регистрация предприятий "под ключ"
■ консультации по вопросам ведения реестра
■ приведение в соответствие с федеральным
законом документов ТОО
■ юридическое сопровождение проектов и сделок
■ подготовка претензий и исков
■ арбитражная практика.
Обращаться: г. Сургут, ул. 50 лет ВЛКСМ, 13.
Телефон/факс: 21-21-30, 21-37-89.



НАЛОГОВАЯ ИНСПЕКЦИЯ
ОБРАЩАЕТСЯ К ГРАЖДАНАМ, ИМЕЮЩИМ
В СОБСТВЕННОСТИ ПРИВАТИЗИРОВАННЫЕ КВАРТИРЫ,
ДАЧИ, ЧАСТИЧНЫЕ ДОМА И ВОДНЫЙ ТРАНСПОРТ.
ВАС ЖДУТ ДЛЯ УПЛАТЫ НАЛОГА
НА ИМУЩЕСТВО ФИЗИЧЕСКИХ ЛИЦ
В РАБОЧЕ ДНИ С 8.00 до 17.00, в субботы с 8.00 до 14.00,
по адресу: ул. Геологическая, 2, кабинет 321.



ЗАО ПТФ «Одежда»
ИМЕЕТ ВОЗМОЖНОСТЬ
СДАТЬ В АРЕНДУ
складские и торговые площади,
расположенные в центре города
по ул. Кукуевицкого, 15,
а также предложить
к продаже магазин,
расположенный
по этому же адресу.

ВИДЕО

ситуация дает ему простор для неутомимой и кипучей деятельности. Мы встретим на экране массы «человекенных» животных, услышим их разговоры, осмыслим их часто непонятные нам действия и поступки. Но главное - мы увидим, как на наших глазах рождается новый доктор Айлотов...

И еще один фильм. Его снял режиссер Джерри Зукер. А в главных ролях - блестательное актерское трио: Джуди Ормонд, Шон Коннери и Ричард Гир. Фильм, который называется «Первый рыцарь», обладает немалым, в лучшем смысле слова - интересом, увлечением и безупречной пользой посмотрят и взрослые, и ребята лет 16, трудно решаясь свой будущий профессиональный путь.

Вновь и вновь обращаясь к вечной теме об осознании себя, о поисках своего единственного пути, признания в самом высоком и пребывающем смысле слова - об этом в жанре иронической комедии рассказывает лента режиссера Бетти Томас «Доктор Дупилл». Сразу скажу, что имя главного героя - Дупилл - это имя главного героя комедии «Пигмалион» не имеет. Герой ленты - талантливый хирург (его играет популярный Эдди Мерфи, знакомый зрителям по фильмам «Полицейский из Беверли-Хиллз», «Безумный профессор»). Городская полиция метро». Еще мальчишкой он осознал, что понимает язык животных, например, собак. Потом это умение прошло, но в какой-то степени сказалось на выборе профессии. Но, став врачом и отцом счастливого семейства, герой в один прекрасный день вдруг снова понял, о чем говорит собака...

Смех сопровождает буквально каждую сцену фильма, тем более что Мерфи - комедийный актер миллионы боязлив, а комедийная

трехкомнатную квартиру улучшенного моспроекта плюс капитальный гараж на две однокомнатные. Возможны варианты. Тел. 25-27-52.

Четырехкомнатную квартиру на двухкомнатную с доплатой. Тел. 34-76-11.

Четырехкомнатную квартиру ленинградского района энергетиков на трехкомнатную в Краснодаре и однокомнатную в Сургуте. Тел. 21-37-20 (в любое время).

А/м БМВ-525 на однокомнатную квартиру. Тел. 32-34-37.

Коллектив ПУ №17 с глубоким прискорбием извещает о преждевременной смерти

**ЕЛПИНОЙ
Анны Павловны**

и выражает соболезнование семье и близким.

Коллектив ПУ №17.

МЕНЯЮТ

Однокомнатную в мкрн. геологов
на квартиру на ж/д вокзале. Тел. 33-
59-42.

Покупать бездмет. Оздоровление. Тел.
21-09-82.

Музыкальное оформление свадеб,
юбилеев ВИА, Недорого. Тел. 34-31-08.

Требуется отдельная торговая пло-
щадь продовольственных товаров. Тел.
76-56-33 (до 15 часов).

Покудеть бездмет. Оздоровление. Тел.
21-09-82.

Четырехкомнатную квартиру ленинградского района энергетиков на трехкомнатную в Краснодаре и однокомнатную в Сургуте. Тел. 21-37-20 (в любое время).

А/м БМВ-525 на однокомнатную квартиру. Тел. 32-34-37.

ЧУДЕСНЫЙ
Сургутский
городской Дума
и журналистский
коллектив
редакции.

E-Mail Tribuna@wsnet.ru
«СТ» в Интернете http://www.surgut.wsnet.ru/company/st/
Подписано в печать 17.00, фактически - 16.30.
Тираж 19.058. Заказ № 5384.
За тексты объявлений ответственность несет рекламодатели.

СУРГУТСКАЯ КУРЬЕРУ

Главный редактор
Александр ЩЕПКУНОВ.

Зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №Е-1620 от 18.12.1995г.